

光明区将新建、改建、扩建中小学32所

未来五年新增学位近6万个

29日,光明区人民政府新闻办公室召开教育专题新闻发布会,就目前市民关注的2020年义务教育招生情况、返校防疫注意事项、学校建设总体情况、中山大学深圳附属学校师资队伍等情况进行了详细介绍。

未来五年,光明区教育局将以均衡配置资源和促进教育公平为重点,新建、改建、扩建中小学32所,提供新增学位近6万个,大力保障学位需求。与此同时,引进市内外优质教育资源,扩大优质学位覆盖面,努力打造与世界一流科学城相匹配的区域教育高地。

今年新增义务教育学位12480个

光明区印发实施《光明区教

育提升三年行动计划(2019—2021年)》等配套文件,在区域教育的顶层设计、学校建设、人才引进、校长选拔等方面,提出“光明标准”,引领光明教育高质量发展。

光明区教育局副局长张志群介绍,义务教育方面,2020年光明区将新建3所学校:中山大学深圳附属学校、深圳实验光明学校、深圳市教育科学研究院实验小学(光明),其中1所小学、2所九年一贯制学校;改扩建3所学校:玉律小学、公明中学、东周小学。全年可新增义务教育学位12480个。学前教育方面,光明区计划在2019年新建公办幼儿园4所、实现公办园零的突破的基础上,2020年再建公办园45所,提供公办幼儿园学位近1.9

万个,使公办幼儿园在园儿童占比达到50%,公办幼儿园和普惠性民办幼儿园在园儿童占比达80%以上。

目前,光明区已引进中山大学、中国科学院深圳理工大学等两所一流高校;深圳实验光明学校、市教科院实验小学(光明)、市教科院实验学校(九年一贯制)、深圳市教育科学研究院光明分院、光明区教师发展中心等教育机构也落户光明。

每名适龄学童至少有两所公校可选

2020年秋季,光明共有义务教育学校41所,涵盖了完全中学、初级中学、九年一贯制、小学等类型。值得一提的是,中山大学深圳附属学校和市教科院

实验学校(光明)将正式“入列”并招生。

41所学校中,开展小学一年级招生的学校共37所,可提供小学学位11722个;开展初中一年级招生的学校有28所,可提供学位7681个。根据幼儿园毕业生数、小学六年级毕业生数及大数据比对、预测,光明区2020年提供的小学、初中学位,能够满足符合就读条件的适龄儿童、少年的入学需求。

此外,今年光明区学区划分方案和积分入学办法有较大调整,划分方案遵循五大原则,以确保义务教育免试就近入学政策全覆盖,和各学区之间优质教育资源大致均衡。每个社区的适龄儿童、少年,至少有两所公办学校可供选择申请。

(于木子)

相关新闻

中山大学深圳附属学校今秋招生

广受关注的中山大学深圳附属学校将于今秋招生。发布会上,该校校长罗灿就相关情况作了介绍。

中山大学深圳附属学校是光明区政府和中山大学合力打造的一所高起点、高标准、高规格的九年一贯制公办学校,学校总建筑面积约16万平方米,办学规模达132个班,提供6180个优质学位。学校设施先进,建有全光网模块化信息机房、恒温游泳池、高尔夫球馆、击剑馆等高端设施,将打造“互联互通、社区共享、绿色生态”的智慧校园。

(于木子)

坪山发放消费券暖心促生产

买新能源汽车最高补贴5000元

日前,《深圳市坪山区新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部关于暖人心促消费政策措施》正式发布,以“暖心坪山 同心携礼”为主题的促消费活动也于4月29日正式上线。

据悉,消费券分为餐饮券、通用券(餐饮除外)两种,餐饮券分为满100减30,满200减60,通用券(餐饮除外)分为满100减20,满200减40,并在全区所有报名参与“暖心坪山 同心携礼”活动的商户处使用。除了日常消费,大件商品优惠也是实惠多多,“坪山购车补全年 携手送券更暖心”活动中,市民购买比亚迪新能源汽车最高补贴5000元还有叠加大礼包。

本次活动覆盖坪山区内所有大型购物中心,大型超市、大型酒店,大型餐饮企业、社区连

锁品牌企业。参与本次“暖心坪山 同心携礼”活动的商户既有高大上的格兰云天(太极中餐厅、江厨西餐厅)、迎宾馆(私宴中餐厅),也有游购好去处的益田假日世界、坪山天虹、华润万家、人人乐等商超,还有让人食指大动的谭鸭血、鹏厨、肯德基等品牌餐饮,更有接地气的百果园、钱大妈、华润旗下便利店等社区连锁品牌。

另外,消费券获取方式也十分简单,自4月29日10时起,市民进入“坪山发布”公众号中“@坪山”子栏目“坪山携礼”报名页面,即可通过摇号方式获取消费券。平台将在4月30日至6月30日期间的每周四10时定点摇号发券,根据报名参与人数和消费券使用情况,合理调整发券时间和频次。(胡振华)

街道速递

龙岗 横岗街道三举措推进作风建设

找准“病根”,摸准“脉门”,扫除作风积弊。一年以来,龙岗区横岗街道党工委办事处努力转变工作作风,持续推进效能建设,催生街道转型升级发展新动力。

街道制定《“作风建设提升年”行动2019年工作要点》,严格落实《横岗准则》“十不准十提升”,全街道呈现“工作讲效能、办事讲效率、落实讲效果”的工作氛围,铸牢制度“防火墙”;特邀监督员不定期对全体人员

在岗及工作开展情况进行明查暗访,仅去年就开展明查暗访69次,发现作风问题28宗,促使机关作风发生了明显好转;机关效能建设纳入街道年度考核,对发现的问题人员及时通报,将考核结果直接与全体工作人员评选优评优挂钩。同时发挥先进典型引领作用,开展第四届“争星创优·做横岗好干部”评选活动,树立正面典型,营造干事创业积极氛围。

(李薇 余晓明)

宝安 航城街道线上表彰禁毒志愿者

4月26日,宝安区航城街道禁毒办在黄田社区举办了一场2019年最美禁毒志愿者线上表彰活动。活动中,街道禁毒专干通过录制视频的方式对2019年街道禁毒志愿服务工作进行总结发言,并宣读2019年最美禁毒志愿者名单,禁毒专干在祝贺获奖志愿者的同时还表达了

对2020年禁毒志愿工作的期待。此外,禁毒社工在线上向禁毒志愿者宣传了“禁种铲毒”“大麻电子烟”等知识,旨在提高志愿者对禁毒知识的了解与认识。活动最后,禁毒社工邀请获奖志愿者通过录制视频的方式在线上分享获奖感言并晒出获奖证书。(陈云强 杨梦玲 黄蕾)

甘坑小凉帽美食节“五一”上线



游览中遵守疫情防控管理举措

全力以赴科学排查,日夜坚守春风化雨

横岗健康驿站:让归国人员安心回家



策划/苏之程 冯雪峰 文/李薇 彭东伊

▶ 使命、荣誉感和自我价值实现

接收没有检测核酸的境外归国人员,怕不怕?面对这样的问题,梅姐说,一开始还是会有一些紧张的。但是一旦投入到工作中,那种各司其职,通力配合的氛围让人治愈害怕,责无旁贷参与其中。“我们自身的防护工作是有保障的,这让我们能安心进行工作。”梅姐介绍,卫监所的同事会指导大家如何按标准程序穿、脱防护服,与隔离人员1.5米以上安全距离,非工作人员也不能进入我们的办公区域,更不能进入隔离人员必经通道……”作为“A”类健康驿站,防疫措施硬核高标。

WYN健康驿站刚升级A类后,来自横岗街道信访办的尹斌和街道应急

办的曹伟主动请缨值第一班岗。“我们俩经验多,而且年轻健壮,第一班岗就由我们来吧。”这对“疫线”上的默契战友,就这样径直走向了抗疫最前沿。驻点在WYN健康驿站的工作人员中,不管哪个组别,都能看到特别充满朝气又略带腼腆的面孔。一个多月的默契配合,让梅姐一直对他们称赞有加。“我们横岗先后5个健康驿站,每一次去接隔离人员在最前面的都是85、90后的年轻人,在抗疫一线这样一个时期中,他们淋漓尽致地发挥了年轻人的青春和热血,也从中体现了担当,收获了成就感,感受到了自我价值的实现。”



健康驿站副站长吕晓梅为解除隔离人员送上手写明信片
包梓宇/摄

▶ “驿站充满了人情味”

4月20日那天,一对中年夫妇结束了14天隔离期,可以离开WYN健康驿站回家了。他们俩的精神状态看起来不错,满面笑容,一直和工作人员聊着天。先生走出驿站前对工作人员表达了由衷的感谢。“我们是从香港过来到这里的隔离的。对于隔离程序我们很理解,抗击疫情国家付出了巨大的努力,我们每个人都有责任积极配合。”他说,“我们过来的时候的确是有安全隐患的,特别是我和爱人都60多岁了,属于易感染人群,在这里住了14天,不管是医疗角度还是生活方面,都被照顾得很好。我们知道不是来享福的,工作人员特别有责任心,虽然是被隔离的日子,但这里充满了人情味。”

每一个境外归国人员经过健康驿站的14天隔离,确认了自身的安全,可以安心地回到社会中,重归原先的生活状态。用他们自己的话来说,有一种“宛如新生”之感。这一切的背后,是驿站工作人员在抗疫一线的辛勤工作。岁月静好是他用重负前行支撑起来的。

▶ 健康驿站工作人员的日常

到深圳。疫情爆发,回国不易,让小小年纪的她主动积极地配合隔离。“从国外回来,更感受到社会隔离对疫情防控非常重要的。隔离点的工作十分细致。我是学心理学的,特别知道心理干预在这种非常时期对人的帮助。我们进来以及在隔离点的这些日子里,填表格的时候,有一项专门会问到睡眠状况和你的情绪。我觉得在大部分人有焦虑情绪的情况下,这个细节特别重要,也让我感到特别温暖。”

每一个境外归国人员经过健康驿站的14天隔离,确认了自身的安全,可以安心地回到社会中,重归原先的生活状态。用他们自己的话来说,有一种“宛如新生”之感。这一切的背后,是驿站工作人员在抗疫一线的辛勤工作。岁月静好是他用重负前行支撑起来的。

19日晚10:30,WYN健康

驿站迎来了第一位境外人员,从英国伦敦归国的留学生马某明。按照接收工作的流程,在核对信息没有异常后,对入住人员会进行关于新冠肺炎的首次核酸检测,然后安排其入住,一人一间,降低传染风险。

WYN健康驿站副站长梅姐介绍,“境外归国人员涉及面广,背景、想法、要求也各不相同,因为在疫情期间又是单独14天的隔离,难免会有一些情绪,我们在工作中会努力适应他们。”按照相关政策规定,境外归国人员隔离会收取一定的费用,这个费用主要包括了和酒店、食品供应商的采购。“一日三餐我们提供的是有资质的餐饮集团的配餐。工作人员会将每一餐送到房间门口的小凳子上。每餐搭配不同,保证其营养需要。当然,不同的人拥有不同的饮食习惯和不同的诉求,有人不吃鸡肉猪肉,只吃牛肉;有人喝粥不需要任何调料,还有人希望给孩子增加些牛奶,这些后勤组都逐条记录和配餐企业进行协调,满足每一个人的需求。”三月以来深圳的天气时冷时热,在保障安全空调停用的情况下,驿站为每一个房间配备了一台风扇,创造一个舒适安心的隔离环境。

88人,每人14天,工作人员事无巨细地照顾他们的日常起居,把隔离人员当成家人去照顾,当成朋友去帮助,春风化雨,隔离疫情不隔离爱。除了入住第一天,医疗组工作人员还会在隔离人员离开前一天再次进行核酸检测。此外,他们每天需要对隔离人员开展医学观察,了解他们的基础病史、用药史、过敏史等基本情况,定时定点为他们测量体温,及时了解有无发热、咳嗽等症状,并记录相关情况,此外还耐心安抚不良情绪人员,积极进行心理疏导。